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DEMOCRAZIA PARTECIPATA – ANNO 2025  

Verbale n. 3 del 25.11.2025 

L'anno 2025, il giorno venticinque del mese di novembre, alle ore 17.15, nella sala riunioni, presso 

la sede comunale in via Roma, 82/84, previa convocazione a mezzo di avviso pubblico del 

07/11/2025, si è svolta l'Assemblea Pubblica per la votazione da parte della cittadinanza della 

proposta dichiarata ammissibile sulla Democrazia Partecipata e per stilare il "Documento sulla 

Partecipazione". 

Per l'Amministrazione Comunale sono presenti: 

 Sindaco, Dott. Danilo Parasole; 

 Responsabile Area Amministrativa, Dott. Crispino Spugnetti; 

 Responsabile Area Economica-Finanziaria, Dott. Brunello Carmelo; 

 Responsabile Area Servizi Socio Assistenziali Pubblica Istruzione, Dott.ssa Bucceri 

Annarosa; 

 Segretaria verbalizzante (Istruttore Amministrativo), Sig.ra Coci Maria. 

All'Assemblea Pubblica sono presenti alcuni cittadini del Comune di San Michele di Ganzaria e i 

rappresentanti della Consulta Giovanile. 

Il Sindaco saluta e ringrazia tutti i partecipanti spiegando alla cittadinanza l'iter svolto per 

l'annualità 2025. Comunica che sono state presentate complessivamente n. 5 proposte progettuali. 

Si dà atto che le proposte presentate sono state valutate dal Tavolo Tecnico di approfondimento, 

riunitosi in prima seduta il 14 ottobre 2025 e in seduta conclusiva il 6 novembre 2025, composto 

come da Regolamento Comunale. 

Il Sindaco spiega che, al termine della fase di valutazione tecnica ed economica, delle 5 proposte 

pervenute, soltanto una è risultata ammissibile secondo i criteri del Regolamento, mentre le altre 

sono state escluse per motivazioni tecniche, di sicurezza o di disponibilità giuridica delle aree. 

Pertanto, la proposta sottoposta oggi all'Assemblea è la seguente: 

 Proposta n. 3 "Un Paese sicuro" – Potenziamento della sicurezza urbana. 

Il Sindaco spiega che la proposta della Consulta Giovanile è stata accolta riconoscendone la "natura 

programmatica". Il progetto prevede un costo stimato di € 19.800,00 e l'intervento sarà calibrato 

riducendo il numero degli apparati (telecamere/dissuasori) in base ai costi effettivi di realizzazione, 

come concordato in sede di tavolo tecnico. 
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Successivamente il Sindaco invita il rappresentante della "Consulta Giovanile", promotore della 

proposta n. 3, ad illustrarne i contenuti. 

Prende la parola la Vice Presidente della Consulta Giovanile. La proposta prevede un 

potenziamento della sicurezza urbana attraverso l'installazione di un sistema di videosorveglianza in 

punti strategici del paese e l'installazione - ove possibile e compatibilmente con il budget - di 

dissuasori elettronici di velocità. L'obiettivo è garantire maggiore controllo del territorio e sicurezza 

stradale, rispondendo a un'esigenza sentita dalla collettività giovanile e non solo. 

A questo punto il Sindaco, prendendo atto che si tratta dell'unica proposta dichiarata ammissibile e 

pervenuta alla fase finale, invita i cittadini a manifestare il proprio consenso per alzata di mano al 

fine di formalizzare la scelta nel "Documento sulla Partecipazione". 

La proposta n. 3 "Un Paese sicuro" (Consulta Giovanile) viene votata all'unanimità dei presenti. 

Al termine il Sindaco ringrazia i cittadini intervenuti per la partecipazione, la Consulta Giovanile 

per l'impegno profuso e dichiara sciolta la seduta alle ore 17:40. 

Letto, confermato e sottoscritto: 

 Sindaco, f.to Dott. Danilo Parasole 

 Responsabile Area Amministrativa, f.to Dott. Crispino Spugnetti 

 Responsabile Area Economica-Finanziaria, f.to Dott. Brunello Carmelo 

 Resp. Area Ser. Socio Assistenziali P. I., f.to Dott.ssa Bucceri Annarosa 

 Segretaria verbalizzante – Istruttore Amministrativo, f.to Sig.ra Coci Maria 

 


